

## 水基金“圆梦爱心助学项目”启动

本报讯（记者 曹飞）日前，大同市水基金爱心公益协会第十一届“圆梦爱心助学项目”启动，今年本市辖区考录一本或提前批的困难学子可以申请爱心资助。

“圆梦爱心助学项目”是水基金公益的五个长期公益项目之一。8月1日起至8月7日，本市所辖区县考录一本或提前批、家境困难的高中毕业生均可报名，需提供个人教育资助书面申请、情况说明、低保领取证明、户口、身份证、录取通知书等相关资料。水基金公益经过初审、现场考察，于8月16日至18日公示被资助对象。

圆梦爱心助学项目设置为两部分：一是大一人学“爱心助学金”，二是大二至大四的“爱心助学金”。考入大学符合条件的困难学生可以申请大一入学阶段的“爱心助学金”解决学杂费等问题，金额为5000元；大二至大四阶段则是通过“爱心助学金”的形式来申请，按月发放，每月500元。

据悉，“圆梦爱心助学项目”于2014年设立发起，截至2024年7月，水基金公益协会共资助考录一本高校的学生65人。

四的“爱心助学金”。考入大学符合条件的困难学生可以申请大一入学阶段的“爱心助学金”解决学杂费等问题，金额为5000元；大二至大四阶段则是通过“爱心助学金”的形式来申请，按月发放，每月500元。

据悉，“圆梦爱心助学项目”于2014年设立发起，截至2024年7月，水基金公益协会共资助考录一本高校的学生65人。

## 都市茶座

### 致敬我们身边的好人

孙 权

中国人好，在传递着社会正能量的同时，也在描绘着新时代的文明风景、引领着新时代的道德风尚，我们应当向身边的中国好人致以崇高的敬意。

家庭接连遭遇不幸，今年30岁的王春芳，14岁时不得不辍学，用稚嫩的肩膀扛起家庭重任，以自己的实际行动点燃了一盏孝老爱亲的传统美德明灯；葛向栋，这位晋能控股地煤运销公司的普通员工，10年间，“抠”出20万元资助学生，用诚实守信兑现“十年之约”；38路公交车驾驶员赵腾，寒来暑往初心不改，10米车厢地方不大，他却在这里奏响了一曲动人的敬业奉献之歌。7月23日《大同日报》“云中观潮”专栏对3人的事迹给予了报道。

自2008年中央文明办定期推荐“中国好人榜”以来，我市先后有33名“中国好人”上榜。他们就是我们身边的好人，是新时代云中大地绽放出的文明之花，他们以自己的方式演绎着属于自己的人生精彩，也在展示着新时代大同的文明新气象。我们应当致敬这些身边的好人。

致敬身边的好人，就要弘扬他们的精神。每一位中国好人都有着优秀的道德品质，都是一道美丽的风景，散发着耀眼的光芒。要通过大力宣传他们的事迹传递正能量，让更多人走进他们的精神世界，感受他们的风采，进一步弘扬中国好人的精神，起到更加积极良好的引导作用。

致敬身边的好人，更要崇德向善、见贤思齐。中国好人在讲述着新时代我们身边真善美动人故事的过程中，也形成了榜样的无穷力量，呼唤我们向好人致敬、向好人靠拢，学习他们以凡人之举，做出了不平凡的事迹。我们要以他们为道德的标杆和身边的榜样，让时代之光传播得更快、更广，让身边的好人，是新时代云中大地绽放

## 2024年度山西“最美退役军人”发布

# 大同“兵支书”张志伟上榜

本报讯（记者 锦秀）近日，2024年度山西“最美退役军人”发布仪式举行，浑源县沙圪坨镇老僧洼村党支部书记、退役军人张志伟荣获2024年度山西“最美退役军人”称号。

今年36岁的张志伟，2021年4月退役，在部队曾多次受到嘉奖。自担

任浑源县沙圪坨镇老僧洼村党支部书记以来，张志伟一直以退役军人和共产党员的标准严格要求自己，全面整治乡村环境卫生，粉刷村里沿街墙壁、增添多种便民设施设备，改善村民生活条件，集中整修五保户及孤寡老人院落，建设村民澡堂，解决了困

扰村民多年的洗澡难问题，让全村及周边村民近千人受益。与此同时，争取上级资金130余万元，建设5个智能蔬菜大棚，帮助30余名村民就近务工，为村集体增收10.4万元；与甘肃华太丰田种子有限公司合作建设西葫芦育苗基地150亩，每亩增收2000

元，带动30户村民受益；种植葵花2500亩，实施旱地滴灌实验，带动200余农户每户增收500元；争取上级部门资金新建葵花加工厂，建成200平方米流水线加工车间，实施全自动葵花加工、生产销售一体化，带动村民40余人就业增收。

持。老伴在世时，他用自己的退休金和实际行动默默支持李月花；老伴过世后，孩子们和亲戚又接过“接力棒”。李月花不仅坚持拥军工作，还乐于助人、尊老爱幼献爱心。多年来，她和队员慰问养老院、福利院以及无人照顾的孤寡老人，不断传递着爱心和温暖。李月花先后荣获第八届山西助人为乐道德模范提名奖、“中国好人”“山西好人”“山西省优秀兵妈妈”“山西省爱国拥军模范”“山西省三八红旗手”等称号。

## “兵妈妈”军营慰问子弟兵

本报讯（记者 锦秀）“这西瓜格外甜，它是‘兵妈妈’送给我们子弟兵的夏日清凉，更饱含着对我们子弟兵的深情。”连日来，“兵妈妈”李月花带着春晖园学雷锋献爱心团队的队员们来到军营，慰问子弟兵，同庆“八一”建军节。

“八一”是咱子弟兵自己的节日，在这特殊的日子，希望自己的举动能

让孩子们感受到‘第二故乡’的亲切，排解孩子们思乡之情。”从7月中旬开始，李月花带着老家亲戚丰收的阳高杏以及特意购买的怀仁金沙滩西瓜走进多个军营，送到“兵儿子”手中，并计划着等家乡的毛豆、玉米成熟后，再送给“兵儿子”尝尝鲜。在军营慰问中，她和队员们关切地询问“兵儿子”在部队学习、生活等情况，勉励他们安心在部队服

役，为国防和军队建设作贡献。

拥军模范李月花被驻同部队官兵亲切地称作“兵妈妈”，20多年来，她经常奔走于各个军营，为子弟兵钉纽扣、洗衣服、缝缝补补，和他们聊天谈心；每逢过节过节，总会带着慰问品去看望子弟兵，与“兵儿子”结下了深厚的情谊。李月花拥军的行为也得到了家人、亲戚和身边朋友的支持。

## 情暖“八一” 致敬老兵

本报讯（记者 锦秀）为继承发扬革命先辈的奋斗精神，7月28日，浑源县残联扶残助残志愿者协会联合该县永安镇步云社区、永安镇恒麓社区，走进县光荣院开展“情暖‘八一’致敬老兵”主题活动，聆听老兵的英雄事迹，为他们送上慰问品及节日的祝福。

当日上午，20余名志愿者早早来到县光荣院，为生活在这里的8位老兵送上牛奶、蛋糕等慰问品和节日的问候。老兵们用朴实的语言、真挚的情感回顾了从军经历和部队生活，从军

营的热血青春到退伍后的生活经历，无不表达了老兵爱国奉献的赤子之心。尤其是95岁老兵郭恩绪的英雄事迹，博得了在场人员的阵阵掌声。随后，学生志愿者为老兵表演了朗诵《红

星照耀中国 凝聚中华之魂》等节目，讴歌革命精神，汲取奋进力量。大家纷纷表示，要以老兵革命精神为榜样，热爱祖国，珍惜幸福生活，努力学习，用自己的实际行动回报社会。

## 平城区特种设备志愿者应急救援队成立

本报讯（记者 张志忠）特种设备救援工作关乎人民群众的生命财产安全，关乎社会的稳定与发展。为了切实保障人民群众生命财产安全，7月27日上午，平城区市场监管局举行了电梯、大型游乐设施志愿者应急救援队授旗仪式。

在复杂多变的救援环境中，特种设备往往扮演着关键的角色，也对救援能力提出了更高的要求，为此，平城区市场监管局组织倡导成立了平城区特种设备志愿者应急救援队。据了解，此次首批加入平城区特种设备志愿者应急救援队的，有方特欢乐世界（大同）旅游发展有限公司大型游乐设施志愿者应急救援队、山西北方讯达

电梯有限公司电梯志愿者应急救援队、大同市桐湾济电梯有限公司电梯志愿者应急救援队。

“我们要时刻保持警惕，不断提升自身的专业素养和应急处置能力，做到召之即来、来之能战、战之必胜。”授旗仪式上，特种设备志愿者应急救援队代表作了表态发言。平城区市场监管局相关负责人表示，为了更好完成特种设备救援任务，必须有一支训练有素、技术精湛的队伍，这面旗帜交到手中，不仅是一份荣誉，更是一份沉甸甸的责任，希望救援队所有志愿者牢记使命，以高度的责任感和使命感，投入到每一次救援行动中。

## “打卡”文博场馆 别忘带上“文明”

本报讯（记者 张鑫）暑假期间，市博物馆、美术馆等场馆吸引了不少市民和游客前来“打卡”。记者在走访中发现，绝大多数市民和游客都能做到文明参观，但也有个别人在参观时，存在大声喧哗、随意触摸展品等不文明行为。

7月24日，记者在市美术馆和博物馆看到，有不少市民和游客参观展览，尽管展厅内随处可见“请勿在厅内嬉戏奔跑”“文明参观，请勿喧哗”“注意安全”等文明提示语，但不文明现象仍然时有发生。一些市民和游客见到展品，总会不自觉地上手摸一摸，甚至孩子够不着，家长抱起孩子去摸。还有一些儿童在展厅里大声尖叫追逐打闹，也有的人一边参观，一边吃零食。

“暑期以来，来参观的游客数量增多，你刚看到这边有游客大声打电话，还没来得及走过去制止，另一边就有儿童跑来跑去，真的很麻烦。我们需要游

客配合我们的工作，需要他们对自己的行为负责，注意自己在馆内的言行举止，文明参观。”市美术馆的工作人员表示，馆内安排了工作人员在展厅内外巡查，如果发现不文明行为会及时上前提醒。

“在美术馆、图书馆、博物馆这类场所参观展览，我们的言行举止可能会影响到其他人的参观体验，会成为青少年模仿的对象，甚至还关系到城市形象。”市民赵先生感叹道，文明地参观游览，得当的举止是最基本也是最重要的素质，希望大家在享受假期时光的同时，自觉做文明旅游的践行者，别让不文明行为煞风景。



近日，四川甘孜藏族自治州白玉县群众穿着节日盛装聚集到日通草原，参加当地举办的乡村民俗文化节。歌舞表演、赛马、牦牛选美等活动精彩纷呈，日通草原原成了欢乐的海洋。图为，七月二十七日，白玉县阿察镇昌拖村牧民泽仁翁堆牵着马走进赛场。

新华社记者 江宏景摄

## 我市开展纪念唐山大地震48周年宣传活动

本报讯（记者 张志忠）7月28日是唐山大地震48周年纪念日。为了提升公众防震减灾意识和应急避险、自救互救能力，7月26日，大同市防震减灾中心、大同地震监测中心、云冈区防震减灾中心，共同在云冈区云新文化广场举行防震减灾宣传活动。

活动现场，工作人员设置了彩虹门和咨询台，并悬挂宣传横幅、摆放防震减灾科普展板，向群众发放图文并茂的《防震减灾避险知识手册》《抗震知识

漫画手册》《防震减灾宣传手册（社区版）》《防震避险技能人人会手册》《地震自救互救应急手册》《地震预警手册》等，积极普及防震减灾、应急逃生、自救互救等各类突发事件的防范和处置方法，还与群众开展了互动答疑，耐心解答群众提出的相关问题。

通过开展宣传活动，广大群众进一步了解了地震应急避险知识，增强了防灾减灾意识，提高了自我保护和应急避险能力，营造了“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

## 共筑禁毒防线 守护美好家园

本报讯（记者 曹飞）日前，云冈区新文街道文化街社区联合云冈区公安分局禁毒大队在辖区内共同开展了一场深入人心的禁毒宣传活动。

活动现场，禁毒大队的民警们通过展示仿真毒品模型、发放禁毒宣传资料等方式，向居民详细介绍了毒品的种类、特征以及危害。“大家看，这些看似普通的糖果、饮料，很可能就是新型毒品的伪装。”民警们的耐心讲解吸

引了居民们的高度关注。“阿姨，您拿好这份手册，回家可以给孩子们也讲讲，让他们从小就了解毒品的危害。”社区工作人员的贴心话语，让居民们感受到了社区的重视和关心。通过这次禁毒宣传活动，不仅让居民们了解了毒品的危害，提高了他们的防范意识，也在社区中营造了浓厚的禁毒氛围，让每一个人都成为禁毒的宣传员和美好家园的守护者。

## 国家金融监督管理总局公告

下列机构由于更名、更址，《金融许可证》作废，现予重新颁发，公告如下：

**中国民生银行股份有限公司大同北都街社区支行**

流水号：01058020 住所：山西省大同市平城区魏都大道东  
发证日期：2024年7月29日 侧中央美城16幢1层14至15号商铺  
机构编码：B0009S314020012 电话：0352-5117808  
设立日期：2015年11月24日 发证机关：国家金融监督管理总局大同监管分局  
邮政编码：037000

## 公告

为清理债权债务，请原大同市南郊测绘队就南三环东延、南三环西延等8条道路绿地测绘费，原大同市南郊区马军营乡房子村民委员会、原大同市南郊区马军营乡新天堡村民委员会和原大同市南郊区马军营乡周家店村民委员会就南三环西延风景林带绿化工程土方工程款，原大同市南郊区水泊寺乡政府就御东规三路征地费，原大同市南郊区东河河村、田村和南郊苗圃就御河西路南互通及坟墓猪场补偿费存在债权债务与我单位进行财务核对。请上述单位于公告发布之日起30日内，到市园林绿化中心进行对接，所产生的纠纷按法律程序进行解决。

大同市园林绿化中心  
2024年7月30日

## 遗失声明

●李秀莲（身份证号：140925198109280020）不慎遗失李欣岳于2015年12月5日在大同市第一人民医院出生的出生证，证号：P140076312，声明作废。

●张伟不慎遗失鸿浩嘉园四期45-1-2202号房的收据，收据号：46180，金额：1500元，声明作废。

## 遗失声明

产权单位：大同市房地产发展公司  
不慎将位于城区云中路北端东侧馨明家园1号楼16层1单元1602号房的房屋所有权证遗失，证号为同房权证城字第119978号，面积：61.30m<sup>2</sup>，特此声明。

## 云冈区新胜街道开展暑期亲子活动

本报讯（记者 张鑫）为丰富辖区青少年的暑期生活，提升他们的艺术修养和动手能力，近日，云冈区新胜街道新胜社区联合山西银行校北街支行在辖区内开展“帽美如花，清凉一夏”草帽手工制作活动。

色彩鲜艳的花朵、憨态可掬的小动物……活动中，孩子们在家长的陪伴下，兴奋地挑选着自己喜爱的颜色和配饰，迫不及待地开始他们的创作。他们用稚嫩的小手，蘸着颜料，在草帽上认真地勾勒着心中的美好。家长们在一旁积极协助，或是给予指导建议，或是帮忙调色，亲子间的默契配合让整个现场充满了温馨与欢乐。随后，孩子们把亲手制作的帽子，送到辖区老党员家中。

山西银行校北街支行负责人表示：“一弱一老一小”牵动着万千家庭。我们将继续聚焦“老弱病”的切实需求，积极参加社区组织的各类志愿服务活动，不断创新工作方式，丰富居民的文化生活。”